
Résultats enquête Magal 2020 et covid-19 
 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

Items Pourcentage
Homme 61,6
Femme 38,4
Total 100,0

Sexe

Items Pourcentage
25 - 39 ans 41,7
40 - 60 ans 39,0
18 - 24 ans 11,6
61 ans et plus 7,7
Total 100,0

Groupe d’âge

Items Pourcentage
Primaire 30,4
Secondaire 28,7
Supérieur 17,7
Coranique 15,5
Aucune (rien du tout mÃªme pas informelle) 5,5
Alphabétisé (langues nationales) 1,4
Formation professionnelle ,8
Total 100,0

Niveau d’instruction

Items Pourcentage
Artisan/ouvrier 18,2
Commerçant 15,5
Femme au foyer 13,0
Eleve/Etudiant 11,0
Employé 9,1
Sans emploi/au chômage 7,5
Profession libérale 5,8
Tablier/ambulant 5,0
Autres 3,9
Retraité 3,6
Inactif 2,8
Paysan/ agriculteur 2,8
Tâcheron/ temporaire 1,7
Pêcheur ,3
Total 100,0

Occupation de la personne interviewée (T)



 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

Items Pourcentage
Mouride 100,0

Confrérie

Items Pourcentage
Très grave 26,0
Grave 45,0
Peu grave 25,7
Pas grave 3,3
Total 100,0

Comment appréciez-vous le niveau de gravite de l'épidémie coronavirus ?

Items Pourcentage
OUI 98,3
NON 1,7
Total 100,0

Est-ce que vous avez déjà participé au Magal ?

Items Pourcentage
OUI 86,2
NON 13,8
Total 100,0

Est-ce que vous étiez parti au Magal l’année dernière ?

Items Pourcentage
OUI 69,3
NON 30,7
Total 100,0

Malgré la crise du coronavirus allez-vous partir au Grand Magal de Touba ?

Items Pourcentage
Coronavirus 29,7%
Raison de sante 23,4%
Pas d’argent 17,1%
Garde la maison 10,8%
Autres raisons 9,0%
Distance/ embouteillages 3,6%
Pas d’autorisation (conjoint /parents /etc.) 3,6%
Trop d’accidents/ insécurité 1,8%
Pas de permission de l’employeur 0,9%
Total 100,0

{Si non participation au Magal } Raisons non-participation au Grand Magal 
de Touba ?



 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

Items Pourcentage
OUI 85,6%
NON 14,4%
Total 100,00%

{Si non participation au Magal } Célébrez- vous le Magal chez vous en famille 
?

Items Pourcentage
OUI 72,1%
Ne sait pas encore 18,0%
NON 9,9%
Total 100,00%

{Si non participation au Magal } Avez-vous l'intention de vous rendre à 
Touba l'année prochaine ?

Items Pourcentage
Recommandation de Cheikh Ahmadou Bamba 48,6%
Réaffirmer mon appartenance à la communauté mouride 20,3%
Recevoir des prières et autres bénédictions 15,1%
Renouvellement de mon pacte d'allégeance « yéssalat » 13,1%
Dimension festive avec le « Berndèèl » 1,6%
L’occasion de se retrouver (famille/amis…) 0,8%
Autres 0,4%
Total 100,00%

{Si OUI participation au Magal } Quelle est la raison principale qui vous 
motive à aller au Grand Magal ?

Items Pourcentage
Transport en commun 64,5%
Voiture particulier 33,5%
Moto 2,0%
Total 100,00%

Moyen de transport utilisé pour vous rendre à Touba ?

Items Pourcentage
Masque en tissu lavable et réutilisable 50,2%
Masque jetable 38,2%
Masque chirurgical 10,8%
Je n'ai pas de masque 0,4%
Masque FFP 0,4%
Total 100,00%

Quel type de masque utilisez-vous le plus souvent pour vous protéger du 
coronavirus ?



 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

Items Pourcentage
Je vais le portais puisqu’on le recommande 64,5%
Je le portais avant même qu'on le recommande 30,3%
Non, par principe de liberté individuelle 2,8%
Non, car je n'en vois pas l'utilité 2,0%
Non, car je suis incapable de supporter physiquement un tel article 0,4%
Total 100,00%

Porteriez-vous le masque de protection en cours de route pour aller à Touba 
?

Items Pourcentage
Jamais 6,40%
Occasionnellement 33,20%
Très souvent 60,40%
Total 100,00%

Une fois à Touba, ou est-ce que vous portez votre masque ? {Lieu 
d'hébergement}

Items Pourcentage
Jamais 4,40%
Occasionnellement 10,80%
Très souvent 84,80%
Total 100,00%

Une fois à Touba, ou est-ce que vous portez votre masque ? {Mosquée}

Items Pourcentage
Jamais 3,60%
Occasionnellement 10,40%
Très souvent 86,00%
Total 100,00%

Une fois à Touba, ou est-ce que vous portez votre masque ? {Mausolée}

Items Pourcentage
Jamais 5,20%
Occasionnellement 19,20%
Très souvent 75,60%
Total 100,00%

Une fois à Touba, ou est-ce que vous portez votre masque ? {Dans la rue}



 
 
 
 
 

Items Pourcentage
Jamais 3,60%
Occasionnellement 11,20%
Très souvent 85,20%
Total 100,00%

Une fois à Touba, ou est-ce que vous portez votre masque ? {Transport en 
commun}


